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Název pracovního listu, téma:Přírodní společenstva v našem okolí 

 

Cíle činnosti: 

Seznámení  s rostlinami a živočichy v daném přírodním společenstvu 

 

 

Pomůcky, použitá literatura: 

Moje první dětská encyklopedie – Andrew Langley, vydalo nakladatelství Svojtka , rok 1998 

Přírodověda pro 4. ročník – E. Komanová, V. Ziegler, vydalo nakladatelství Scientia, Praha 

1996 

Přírodověda pro čtvrtý ročník – H. Kholová, K. Hísek , nakladatelství Alter, 1995 

Přehledy živé přírody pro 3.-5. ročník – V. Čížková, L.Bradáčová. K.Hísek, nakl. Alter ,1995 

obrázky zvířat, rostlin, stromů, papír, pastelky, nůžky, lepidlo,fixy 

 

 

Organizace hodiny, formy a metody práce: 

1. rozhovor –povídáme si o přírodních splolečenstvech 

2. vysvětlení úkolu, charakteristika přírodn. společenstva, vyběr  správných  rostlin a 

živočichů 

3. práce s textem – práce s učebnicemi, s internetem, s encyklopediemi 

4. skupinová a kooperativní výuka – rozdělení dětí do skupin, možnost zvolit si přírodní 

společenstvo 

5. samostatná práce žáků 

6. zhodnocení práce   

 

Metodický postup při výuce: 

1. Motivace 

Poslechneme si část ukázky B.Smetany Má vlast – Vltava. Budeme si povídat o krásách 

přírody, o místě , kde žijeme a co je tu k obdivování. Můžeme si zarecitovat básničky nebo 

zazpívat písničky. 

2. Pracovní postup, hlavní činnosti v hodině 

Děti se rozdělí do malých skupin a každá skupina si vybere jedno přírodní společenstvo. 

Výběr je tento: LES, LOUKA, POLE, ZAHRADA, RYBNÍK 

Každá skupina použije učebnice, encyklopedie, internet k získání základních informací. 

Po získání informací si ověří každá skupina u  učitele, jestli postupuje správně. 

Po doplnění údajů začnou děti zpracovávat získaný materiál. 

Na velký papír  začnou nalepovat, kreslit, dopisovat a zpracovávat veškeré informace. 

Mohou použít i obrázky, které si přinesou z domova. 

Po dokončení práce každá skupina prezentuje svůj výsledek.  Představí ji všem a také 

zhodnotí, jak se jim práce povedla, co pro ně bylo nejtěžší. 



Ostatní děti zhodnotí představenou práci. 

Práce vystavíme ve třídě, potom v prostorách školy. 

 

 

 

3. Způsob využití výstupů z aktivit v hodině, návrh variant 

Hotové práce se mohou využít v hodinách prvouky v 1., 2. a 3. ročníku prvouky, ve 4. ročníku 

v přírodovědě, v hodinách českého jazyka v poezii, ve výtvarné výchově. 

Při vystavení na chodbě školy bude materiál přístupný k využití při výuce dalším třídám. 

 

 Doporučení pro určitý ročník- věkovou kategorii, návaznost na učivo v ročníku: 

Takto mohou zpracovávat děti 3.- 5. ročníku, návaznost je pro celý 1.stupeń. 

 

Odhad časové náročnosti činností a doporučení z osobní zkušenosti: 

Je dobré zadat dětem jako domácí úkol, aby si přinesly obrázky zvířat a rostlin. 

Některé rostliny a zvířata je možné si nakreslit i ve výtvarné výchově. 

 

Zpracovatelka: 

  

Mgr. Eva Müllerová, 

 

 

Pracovní list pro žáky( je-li nutný ke splnění 

cíle)



 


